《机械设计基础》复习题A（专升本）

 一、填空题

1、加工正变位齿轮时，刀具的中线应该与分度圆                        。
2、某机构中有4个构件，则该机构的全部瞬心的数目为                        个。
3、平面机构中引入一个高副将增加                        个约束，而引入一个低副将增加约束                       。
4、                       曲柄滑块机构具有急回特性，                    曲柄滑块机构没有急回特性。
5、渐开线在基圆上的压力角为                       　度。
6、机构具有确定的相对运动的条件                              。 
7、蜗杆传动是由                        和                       组成。
8、曲柄滑块机构中只有当                       为原动件时，才可能出现死点位置；出现死点位置时                       与连杆共线。
9、凸轮机构从动件的运动规律取决于                       。

10、一个现代化的机械系统包括四个方面，即：原动机、传动装置、                 和     

                       。

二、判断题，正确在括号内写“T”，错误在括号内写“F”

1、两构件纯滚动时，其瞬心在接触点。（  ）
2、铰链四杆机构中，双摇杆机构一定是最短杆的对边做机架。（  ）
3、仿形法加工齿轮时有可能会出现根切现象。（  ）
4、在凸轮机构中，当导路与瞬心在凸轮轴心的同侧时，压力角将增大。（  ）
5、若一对斜齿轮的模数和压力角相等，则这对斜齿轮可以正确啮合。（  ）
6、标准渐开线齿轮避免根切的最小齿数均为17。（  ）
7、速度瞬心是构件上速度为零的点。（  ）
8、铰链四杆机构中，若有摇杆，则摇杆一定是最长杆。（     ）
9、正变位齿轮与标准齿轮相比，分度圆和基圆直径均变小了。（  ）
10、、经过动平衡的转子不再需要进行静平衡。（  ）
三、名词解释

1、机械
2、约束

3、屈服极限

4、齿轮加工根切现象

四、简答题
1、请简述一下渐开线的形成和特性。
2、请对比一下带传动的打滑和弹性滑动。

3、试述齿廓啮合基本定理。

4、螺钉联接有何特点？

五、计算题：

图示凸轮机构，要求：
（１）画出凸轮的基圆；
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（２）画出从升程开始到图示位置时推杆的位移s，相对应的凸轮转角Φ，Ｂ点的压力角α；
（３）画出推杆的行程Ｈ
《机械设计基础》复习题B（专升本）

一、选择题

1. 构件是机构中独立的（    ）单元。
A. 制造     B. 运动      C. 装配   D 受力
2. 曲柄摇杆机构中，曲柄作为主动件时，最小传动角出现在曲柄与（    ）共线的位置。

A．连杆           B．从动件           C．机架             D．摇杆

3. 对心曲柄滑块机构的行程速比系数一定（    ）。
A. 大于1      B. 等于1      C. 小于l    D不一定

4．下述几种运动规律中，（    ）既不会产生柔性冲击也不会产生刚性冲击，可用于高速场合。

A．等速运动规律           B．摆线运动规律（正弦加速度运动规律）

C．二次函数运动规律   D．简谐运动规律（余弦加速度运动规律）

5.渐开线在基圆上的压力角为（    ）。

   A.20°           B.0°             C.15°            D.25°

6.渐开线标准齿轮是指m、 α、ha* 、c*均为标准值，且分度圆齿厚（    ）齿槽宽的齿轮。

A.小于          B.大于           C.等于           D.不确定

7.渐开线直齿圆柱齿轮转动的重合度是实际啮合线段与（    ）的比值。

A.齿距         B.基圆齿距         C.齿厚            D.齿槽宽

8.正变位齿轮的分度圆齿厚（    ）标准齿轮的分度圆齿厚。

A 大于      B 小于              C 等于          D小于且等于

9.凸轮从动件按等速运动规律运动上升时，冲击出现在（    ）。

A．升程开始点                  B．升程结束点 

C．升程中点                   D．升程开始点和升程结束点 

10.机构具有确定运动的条件是（    ）。

A．机构的自由度大于零 

B．机构的自由度大于零且自由度数等于原动件数 

C．机构的自由度大于零且自由度数大于原动件数 

D．前面的答案都不对

11.曲柄滑块机构有死点存在时，其主动件是（    ）。

A．曲柄        B．滑块       C．连杆        D．导杆

12.一对渐开线齿轮安装时，其啮合角（    ）节圆压力角       .

A 、大于、等于啮合角     B 、等于啮合角    C 、小于、等于啮合角    D、不确定。

13.凸轮机构中，凸轮基圆半径越大，压力角（    ）。

　A．越大        B．越小       C．不变        D．不确定

14．一般门、窗扇与框之间有两个铰链，这是（    ）。
A. 复合铰链     B. 局部自由度     C. 虚约束  D以上都不是

15.对于动不平衡的回转件，需加平衡质量的最少数目为（    ）。

A．1        B．2       C．3        D．不确定

16.相比于直齿圆柱齿轮，斜齿圆柱轮重合度（   ）。

A．大        B．小       C．不变        D．不确定

17一对啮合的斜齿圆柱齿轮螺旋角（   ）。

A．大小相当，旋向相同        B．大小相等，旋向相反       C．大小不等，旋向相同        D．大小不等，旋向相反

18.设计滚子推杆凸轮机构时，凸轮廓线失真出现在（  ）。

A．内凹的凸轮轮廓线，理论轮廓线的曲率半径大于滚子半径 

B．内凹的凸轮轮廓线，理论轮廓线的曲率半径小于滚子半径

C．外凸的凸轮轮廓线，理论轮廓线的曲率半径大于滚子半径

D．外凸的凸轮轮廓线，理论轮廓线的曲率半径小于滚子半径

19. 刚性回转件达到静平衡时（    ）是动平衡的。
A. 一定       B可能        C. 一定不    D无必然联系
20. 作平面运动的三个构件有被此相关的三个瞬心。这三个瞬心（   ）。

 A．是重合的  B.不在同一条直线上  C. 在一条直线上的  D.没有关系

二、名词解释

1、机器：

2、行星轮系：

3、粘着磨损

4、螺距

三、简答题
1、简述机器具有的三个共同的基本特征。

2、回答渐开线齿轮正确啮合条件。
3、简述回转件的动平衡条件。

4、轴为什么一般做成阶梯轴。

五、计算题：

1、如图所示刚性转子。已知A，B处分别有不平衡质量mA＝mB＝5Kg，rA＝rB＝r＝20mm，lA＝lB＝60mm，若选择Ⅰ、Ⅱ两个平衡基面进行动平衡，试求在两个平衡基面上所加的平衡质量mⅠ、mⅡ，并标出其方位。
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